

■聚焦第四届进博会

“看不见”的展品 看得见的未来

进博会助推服务贸易“再升级”

服务贸易展区许多展品“看不见”，却又含金量颇高，这一展区魅力何在？全球三大拍卖行、四大会计师事务所、三大国际快递、运力排名前五的船公司为何齐齐前来？第四届中国国际进口博览会服务贸易展区，将迎来54个国家和地区的300多家企业参展，助推全球服务贸易“再升级”。



SGS新能源汽车供应链低碳解决方案沙盘。
苏富比为第四届进博会带来贾柯梅蒂的《戴亚高的半身像》。

● 关注明天 聚焦绿色、数字化

在服务贸易展区，不少金融咨询业的“老朋友”再度聚首。连续第四年参展的会计师事务所德勤，在原有服务贸易展区的基础上，增加了技术装备展区，从绿色和数字化两方面展示创新的数字化产品及行业解决方案。

“此次我们在展台设计了‘未来工作’全景沉浸式体验区，通过智能控制和声光电技术模拟不同情境下的工作环境，让参与者可以身临其境感受德勤在绿色智能建筑、未来城市管理等方面的最新成果。”德勤中国首席执行官蒋颖介绍，其中展示的“The Edge”大厦是在巴黎气候协定的背景下诞生的一款产品，首次出现在进博会现场。

另一家会计师事务所毕马威同样在数字化和绿色领域快速转型。毕马威中国首席市场执行官周骏表示：“今年我们不仅是参展商，还是投资者。”

同样连续四年参加进博会的SGS，带来为企业量身定制的低碳及绿色可持续发展解决方案。比如，展现新能源汽车从原料开采、组件制造、汽车组装、充电使用到废弃处理回收等全生命周期中所涉及的碳排放核算和碳减排措施服务；展示纺织行业从生产到回收利用诸多环节的循环生态……

在渣打集团董事会主席韦浩思看来，2021年适逢中国加入世界贸易组织20周年，今年的进博会尤其重要。中国实现“双碳”目标的努力将为其他国家的减碳之路提供借鉴，也为渣打银行提供巨大的发展机遇，帮助需要减碳的经济体和企业转型。

● 形象更“潮” 首迎拍卖行、画廊

来进博会，看场艺术展？依托于相关文物免税政策利好，艺术品、收藏品等成为本届进博会服务贸易展区新亮点。今年进博会首次在服务贸易展区打造文物艺术品板块。

今年这里聚集了全球三大拍卖行佳士得、苏富比、富艺斯及多家知名艺术机构。出自中外艺术家手笔和创作于不同年代的人物画、风景画与雕塑将汇聚上海，为观众带来一场视觉盛宴。

苏富比精挑细选了5件艺术名家杰作。苏富比亚洲区董事总经理洛嘉熙表示：“我们非常感谢中国政府的举措，让苏富比今年有机会为进博会带来多件顶级艺术品，促进全球文化交流互动。”

来自英国的合旋艺术今年首次进入中国市场，也携重量级国际艺术家的作品亮相本届进博会。“受到疫情影响，要把10件顶级艺术品从英国带到上海并不容易，但我们非常珍惜这次机会，期待借助进博会的平台与中国观众面对面沟通，接触到更多中国的艺术机构和艺术家。”合旋艺术中国区负责人郑妍表示。

据悉，目前已已有英国、西班牙等11个国家和地区的20家境外机构确认参展第四届进博会服务贸易展区，共申报文物艺术品178件，申报总货值23.5亿元。

● 枢纽服务 提供全新的物流通道

日前，满载着进博会展品的“中欧班列—进博号”顺利抵达上海。这趟发自德国汉堡的中欧班列为跨境贸易提供了全新的物流通道。

首批抵达上海的海运展品从汉堡港启程，首批搭乘中欧班列到上海的展品同样从汉堡首发，两座城市的连接越来越紧密，也让汉堡港收获大量的关注。此次，汉堡港营销协会携汉堡港口与物流股份公司参加进博会，就位于服务贸易展区。汉堡港每年与中国业务有关的集装箱吞吐量约为240万标准箱(TEU)。这意味着，在汉堡港装卸的每三只集装箱中就有一只来自或将运往中国。

“中国是汉堡港最重要的贸易伙伴，汉堡港是中国‘一带一路’倡议在欧洲的重要节点。去年，汉堡与中国的国际班列货运量为10.7万标准箱。”汉堡驻中国联络处首席代表潘桦表示，“尽管全球疫情仍在继续，我们不会错过进博会这个重要的国际交流平台。”

除了汉堡港，服务贸易展区还聚集了众多航运、物流、港口企业。比如，中远海运集团将携手10家相关境外企业参展，包括比雷埃夫斯港务局和阿布扎比港务局。

业内专家认为，在新冠肺炎疫情持续、航运价格高企、国际贸易通道受阻严重的当下，进博会服务贸易展区将进一步推动商贸往来，为促进国内国际双循环新发展格局提供保障。

(新华社上海11月2日电)

两高一部联合印发《意见》明确——

严禁法官检察官与律师不正当交往

7种不正当交往行为被明令禁止

《禁止不正当交往意见》在防止干预司法“三个规定”基础上，以负面清单形式详细列举了7种不正当接触交往行为，包括禁止私下接触、禁止插手案件、禁止介绍案源、禁止利益输送、禁止不当交往、禁止利益勾连等。

《禁止不正当交往意见》对健全不正当接触交往监测发现查处机制、加强司法监督制约机制、强化律师执业监管机制、推动正当接触交往机制等提出明确要求。强调法院、检察院和司法行政机关要建立健全不正当接触交往监测

预警、线索移送、联合调查等工作机制。司法行政机关要强化律师执业监管，加快律师诚信信息公示平台建设，规范律师风险代理行为。完善便利律师参与诉讼机制，为法官、检察官和律师搭建公开透明的沟通交流平台。

规范法检离任人员从事律师职业

《规范离任人员从业意见》对法院、检察院离任人员到律师事务所从业作出进一步规范。

一是完善离任人员从业限制制度。在重申法院、检察院各类离任人员从事律师职业的一般性限制规定基础上，对法院、检察院被开除公职人员、辞去公职人员和退休人员到律师事务所从业限制作出具体规定。

法院、检察院被开除公职人员不得在律师事务所从事任何工作。法院、检察院退休人员在不违反相关从业限制规定的情况下，确因工

作需要从事律师职业或者担任律师事务所“法律顾问”、“行政人员”的，应当严格执行相关规定和审批程序，并及时将行政、工资等关系转出人民法院、人民检察院，不再保留机关的各种待遇。

二是推动建立“双向预警”机制。明确法院、检察院与司法行政机关要建立离任人员信息库和离任人员在律师事务所从业信息库，司法行政机关依托离任人员信息库，加强对法院、检察院离任人员申请律师执业和实习登记的审核把关，加强对离任人

员违规担任案件诉讼代理人、辩护人的甄别、监管。

三是健全离任人员在律所从业监管机制。要求司法行政机关和律师协会加强对法院、检察院离任人员申请律师执业的审核把关。司法行政机关要加强对离任人员在律所从业的监管，对律所接收不符合条件的离任人员到本所执业或工作，或者指派本所律师违反从业限制规定担任诉讼代理人、辩护人的，依法依规作出处理。

(新华社北京11月2日电)



不敢懈怠，他知道，荣誉背后是乡亲们信任的目光和更大的期待。

扎根乡村办家庭农场的几年里，于宏伟把目光瞄准了种植绿色、有机水稻。选种子和肥料进行试验，他前前后后用了3年。每年春耕，于宏伟育苗、插秧都抢在前头。去年秋收后，他采取秋深耕、秋备土、高做床等措施，提前为今年春耕做好了准备。在今春气温低、湿度大的气候条件下，他又采用“三膜覆盖”技术提高大棚内的温度。在他的带动示范下，今春全村水稻秧苗长势良好，迎来大丰收。

“抢农时，就是抢商机、抢市场。”于

宏伟摸索出了自己的种粮之道。他经营的宏伟家庭农场共有水田260余亩，他没有种植最常见的水稻品种，而是选择和同村乡亲们抱团儿，种早熟品种绥升稻1号、晚熟黑米品种黑珍珠、糯米品种龙粳57。

“早育苗、早插秧、早上市，10月前，我家今年的新米就抢先上市了，黑米和糯米也能抢先上市。”这名“80后”新农人说，黑土刨金，未来要靠眼界、靠头脑。

记者在市农业农村局了解到，截至目前，全市依法登记的农民合作社达到27690家。同时，哈尔滨市鼓励现有规模较大的专

业种养户成立家庭农场，鼓励城镇资本到农村发展适合企业化经营的家庭农场，支持外出务工农民、个体工商户、农村经济人等返乡从事农业开发、创办家庭农场。

作为新型农业经营主体，越来越多的农民合作社和家庭农场正在冰城希望的田野上努力耕耘。他们带动小农户改进生产技术、降低成本。他们正在成为生态农业技术的使用者、农业现代化发展的实践者。

作为“领头雁”，蓬勃发展的新型农业经营主体，为冰城农业带来更多新的“希望”，为黑土地注入了“新生机”。

别想多了

商务部：各地生活物资货源充足，供应完全有保障



顾客在超市选购蔬菜。

央视网消息 商务部近日印发的《关于做好今冬明春蔬菜生活必需品市场保供稳价工作的通知》中提到，“鼓励家庭根据需要储存一定数量的生活必需品，满足日常生活和突发情况的需要”，这句话引发关注，存在一些过度解读的现象。2日，商务部消费促进司负责人接受记者采访时对此作出了回应。商务部消费促进司司长朱小良表示，从目前的情况来看，各地生活物资货源充足，供应应该完全有保障。商务部专门印发了通知，目的在于督促各地严格落实“菜篮子”市长负责制，指导商贸流通企业加强货源组织，畅通产销衔接，提前采购耐储蔬菜，与基地签订蔬菜供货协议。

此外，通知要求，北方省份要按时完成年度冬春蔬菜储备计划，南方省份要根据自身情况建立完善蔬菜储备。若个别地方因疫情防控采取封闭管理措施，要迅速公布保供网点货源、地址、联系方式等信息，满足居民生活必需品采购需求。

唯才是用

人社部：事业单位部分岗位招聘可不设学历要求

中新网消息 近日，人社部印发《关于职业院校毕业生参加事业单位公开招聘有关问题的通知》。《通知》提出，事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位，可以适当降低学历要求，或者不再设置学历要求。

《通知》要求，事业单位公开招聘要树立正确的选人用人理念，破除唯名校、唯学历的用人导向，切实维护、保障职业院校(含技工院校)毕业生参加事业单位公开招聘的合法权益和平等竞争机会。

《通知》明确，事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位，可以适当降低学历要求，或者不再设置学历要求。在符合专业等其他条件的前提下，技工院校预备技师(技师)班毕业生可报名应聘学历要求为大学本科的岗位，高级工班毕业生可报名应聘学历要求为大学专科的岗位。

《通知》提出，鼓励引导职业院校毕业生积极投身乡村振兴事业，职业院校毕业生与普通高校毕业生同等享受艰苦边远地区基层事业单位公开招聘倾斜政策。乡村振兴重点帮扶县基层事业单位工勤技能岗位补充急需紧缺技能人才的，可面向职业院校毕业生专项招聘。

战略突破

胜利油田页岩油首批预测储量4.58亿吨



工作人员在查看樊页平1井生产运行情况。

据新华社11月2日电 记者从中国石化胜利油田获悉，胜利油田济阳页岩油勘探多点开花，首批上报预测石油地质储量4.58亿吨，已具备全面勘探开发条件。

截至10月28日，胜利油田已完钻4口页岩油探井，其中樊页平1井创国内页岩油单日产最高纪录，最高日产油171吨，标志着胜利油田页岩油实现商业产能的战略性突破。

据了解，胜利油田济阳页岩油的埋深都超过3000米，地下温度超过170℃，这给钻井工程、压裂工艺、设备性能带来极大挑战。胜利油田开发地质首席专家杨勇说，像这么稠的页岩油在国际上还没有成功开发的先例，一系列关键技术需要我们攻克。

根据初步测算，胜利油田济阳页岩油资源量达40亿吨以上。

星耀太空

国际编号为325812号的小行星命名为“邹承鲁星”

据新华社北京11月2日电 为纪念著名生物化学家邹承鲁院士，经国际小行星命名委员会批准，由中科院紫金山天文台发现、国际编号为325812号的小行星被正式命名为“邹承鲁星”。

邹承鲁院士是近代中国生物化学的奠基人之一，为我国率先实现胰岛素的人工合成做出了重要贡献，建立了酶活性不可逆抑制动力学的理论体系，提出了酶活性部位柔性的学说。

据悉，小行星命名是一项国际性、永久性的荣誉，是世界公认的崇高荣誉。